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LES ALCOOLS ET LEURS DERIVES 
  
 
 

Les alcools  
• FORMULE : R-OH avec : -R = chaine carbonée. 

                            -OH = groupement hydroxyle. 

• NOMENCLATURE : Chaîne principale : la plus longue à laquelle -OH est lié. 
On remplace le « e » final de l’alcane correspondant par 
« ol ». 

 

Rq : On précise la place de -OH sur la chaîne, le C portant ce -OH ayant le numéro le plus petit possible. 
                                          

Ex : pentan-2-ol, C5H12O 
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Dérivés des alcools 
Dans certaines conditions, les alcools peuvent subir des réactions d’« oxydation » et donner les 
composés ci-dessous. 

1. LES COMPOSES CARBONYLES 
a. Les aldéhydes 

• FORMULE : R-CHO  avec : -R = chaine carbonée. 
                                 -CHO = groupement carbonyle. 
 
 
 
 
 
 

• NOMENCLATURE : Chaîne principale : la plus longue telle que -CHO soit EN DEBUT DE CHAINE. 
                               On remplace le « e » final de l’alcane correspondant par « al ». 
              

Rq :     Le carbone de –CHO compte dans le décompte du nombre d’atomes de carbone de l’alcane 
correspondant. 

             Ce carbone porte le numéro « 1 ». 
 

Ex :  2-méthylpropanal 
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b. Les cétones 

• FORMULE : R1-CO-R2  avec : -R1, -R2 = chaines carbonées. 
              -C=O = groupement carbonyle. 

 
 
 
 
 
 

• NOMENCLATURE : Chaîne principale : la plus longue à laquelle O est lié. 
                               On remplace le « e » final de l’alcane correspondant par « one ». 
 

Rq :     On précise la place de =O. 
             Le C portant cet O a le numéro le plus petit possible. 
 

Ex :  3-méthylpenthan-2-one 
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2. LES ACIDES CARBOXYLIQUES 
• FORMULE : R-COOH ou R-CO2H   avec : -R = chaine carbonée. 

                               -CO2H = groupement carboxyle. 
 
 
 
 
 

• NOMENCLATURE :  Chaîne principale : la plus longue telle que -CO2H soit EN DEBUT DE CHAINE. 
On remplace le « e » final de l’alcane correspondant par « oïque » et on 
fait précéder le tout par « acide ». 

 

Rq :       Le carbone de la fonction acide compte dans le décompte du nombre d’atomes de carbone de 
l’alcane correspondant. 

             Ce carbone porte le numéro « 1 ». 
 

Ex : acide 3-méthylbutanoïque 
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